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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Вибори Президента України 7 лютого 2010 року 
 
7 лютого 2010 р. в Україні відбулося повторне голосування з виборів 

Президента України. Центральна виборча комісія зафіксувала активність виборців 
на рівні 69,15 %. 

За результатами обробки 99,96 % електронних протоколів дільничних 
виборчих комісій станом на 14 годину 9 лютого 2010 р., за даними ЦВК, кількість 
виборців, які взяли участь у голосуванні по Україні – 25 481 595 громадян. 
Недійсними по Україні визнано 1,19 % виборчих бюлетенів.  

За кандидата на посаду Президента України В. Януковича, за попередніми 
даними ЦВК, проголосували 12 474 572 громадян, що становить 48,95 % виборців.  

За кандидата на посаду Президента України Ю. Тимошенко проголосували 
11 588 981 громадян, що становить 45,47 % виборців (Офіційний веб-сервер 
Центральної виборчої комісії (www.cvk.gov.ua). – 2010. – 9.02). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС 
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб. 

 
Вибори Президента України: попередні оцінки і прогнози 

 
7 лютого в Україні пройшов другий тур виборів Президента. За 

оперативними даними Центральної виборчої комісії станом на 9 лютого, згідно з 
результатами опрацювання 99,96 % електронних протоколів дільничних виборчих 
комісій, за кандидата на посаду Президента України В. Януковича проголосували 
48,95 % виборців, за Ю. Тимошенко – 45,47 %. Таким чином, розрив між лідером 
Партії регіонів В. Януковичем і Прем’єр-міністром Ю. Тимошенко становить            
3,48 %. За даними ЦВК, В. Януковича підтримали майже 12,5 мільйонів осіб,            
Ю. Тимошенко – майже 11,6 млн виборців. 

Отже, вибори Президента в Україні відбулися, і, як констатують міжнародні 
спостерігачі, демократично та прозоро. Експерти міжнародних організацій 
визнали, що під час другого туру президентських виборів в Україні було 
дотримано більшості зобов’язань у рамках ОБСЄ та Ради Європи. Так, місія 
міжнародних спостерігачів, що представляла парламентські асамблеї ОБСЄ і 
НАТО, Раду Європи, Бюро демократичних інституцій та прав людини (БДІПЛ) 
ОБСЄ та Європарламент, заявила, що другий тур виборів Президента України 
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підтвердив позитивну оцінку першого туру. «Ці вибори узагальнили прогрес, 
досягнутий з 2004 р.», – ідеться в заяві місії. Роботу ЦВК було визнано західними 
спостерігачами «переважно неупередженою», а українські ЗМІ, на їхню думку, 
«надали виборцям можливість здійснити поінформований вибір», – наголошується 
в документі.  

Як наголосив голова ПА ОБСЄ, спеціальний координатор місії 
короткострокових спостерігачів ОБСЄ Ж. Соареш, голосування в другому турі 
«було вражаючим проявом демократичних виборів». Голова місії ОБСЄ/БДІПЛ  
Х. Таліавіні підтвердила загальну оцінку колег. «Вибори були добре 
організованими та по-справжньому конкурентними. Вони відповідали більшості 
зобов’язань ОБСЄ», – сказала Х.Таліавіні.  

Експерти від міжнародної місії CIS-EMO також у цілому позитивно оцінили 
рівень організації та проведення другого туру. Вони навіть відзначили значно 
меншу кількість порушень під час другого туру президентських виборів порівняно 
з першим.  

Демократичними визнала вибори в Україні і місія спостерігачів 
Міжпарламентської асамблеї СНД. Російські спостерігачі також вважають, що 
виборчий процес в Україні пройшов без значних порушень. Про це заявив 
директор Московського бюро з прав людини, член громадської палати Російської 
Федерації О. Брод. «У порівнянні з першим туром, виборчий процес проходить на 
більш якісному рівні, більш чітко працюють члени виборчих комісій», – зазначив 
він.  

Водночас представники місій від міжнародних організацій наголосили на 
певних моментах, які має доопрацювати українська влада, аби довести виборчий 
процес до справжніх європейських норм. Серед них, зокрема, – удосконалення 
законодавчої бази. Між тим, було визнано, що відзначені недоліки не позначилися 
істотно на перебігу подій у день голосування.  

У цьому ж ключі прозвучали й оцінки вітчизняних організацій, що вели 
спостереження за виборами. Так, Комітет виборців України не зафіксував 
критичну масу порушень, яка б могла суттєво вплинути на результати виборів 
глави держави. Загальна оцінка виборів від КВУ – демократично та чесно. Про це 
повідомив заступник голови Комітету виборців України В. Тесленко. За його 
словами, кількість порушень у другому турі порівняно з першим помітно зросла. 
Але порушення наразі не є «системними» – швидше набір поодиноких випадків. 
Серед «цікавих тенденцій» цих виборів В. Тесленко виокремлює в першу чергу 
підвіз виборців на дільниці в більшості областей країни, переважно – у східному 
регіоні. Це здійснювалось як муніципальними, так і приватними транспортними 
засобами (інколи – автобусами, знятими зі звичних міських маршрутів). Тим не 
менш, це не є прямим порушенням, адже ніхто не перевіряв голосування тих, хто 
скористався цим транспортом. Хоча, звісно, збільшення явки в низці регіонів грає 
на руку кандидатові, який у них популярніший. 

Як повідомили в прес-службі Генпрокуратури України, до прокуратури 
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надійшло майже 1,7 тис. звернень, з яких кожне п’яте стосується порушення 
порядку передвиборної агітації, кожне десяте – порушень при складанні списків 
виборців, кожне восьме – підкупу виборців. Проте Генеральна прокуратура під час 
виборів Президента не встановила жодного порушення, яке б вплинуло на 
результати волевиявлення громадян. 

Про відсутність суттєвих порушень, які змогли б призвести до зриву другого 
туру виборів Президента, повідомили і в Міністерстві внутрішніх справ. Про це 
заявив на прес-конференції у понеділок заступник голови МВС О. Савченко. 

У ЦВК прогнозують, що 100 % електронних протоколів будуть опрацьовані 
до кінця дня у вівторок. Проте, за словами члена ЦВК М. Охендовського, це буде 
«можливо, і середа, і четвер». ЦВК досі не отримала всіх протоколів з Волинської, 
Запорізької, Київської, Луганської, Львівської, Одеської, Херсонської областей, а 
також з Автономної Республіки Крим. Що ж до офіційного оголошення 
результатів виборів, то деякі експерти без зайвого оптимізму припускають, що 
вони будуть остаточно оголошені в останній день відпущеного законом терміну, 
тобто 17 лютого. 

Поки що ж результати попереднього підрахунку голосів ЦВК та аналіз оцінок 
спостерігачів дають змогу зробити певні висновки. 

По-перше, можна говорити про перемогу у виборах В. Януковича, 
підкреслюючи, щоправда, вслід за майже усіма політиками і експертами, що 
йдеться про попередні результати. Проте перемогу лідера синьо-білих зафіксували 
шість екзит-полів та результати підрахунку ЦВК 99,95 % електронних протоколів. 

По-друге, різниця між учасниками другого туру – у межах 3–4 %. Це менше 
ніж очікувалося напередодні другого туру (в межах 5 %), і відверто не дотягує до 
явного відриву (більше 10 %), зафіксованого в першому турі. Як влучно відзначив 
політолог В. Карасьов, 3–4 % між кандидатами – це «за українськими мірками 
фотофініш». Незначний розрив, як прогнозувалося раніше, різко підвищує шанси 
того, що Ю. Тимошенко спробує оскаржити перемогу В. Януковича в суді.  

Алгоритм дій «біло-сердечних» орієнтовно такий: доводити в суді наявність 
масових фальсифікацій під час другого туру та організувати масові виступи на 
свою підтримку. 

Позиція Ю. Тимошенко ще до проведення другого туру, зокрема в контексті 
боротьби навколо внесення змін у виборче законодавство, була у цьому питанні 
окреслена більш ніж чітко. «… Якщо нам не вдасться вже у технічному порядку 
забезпечити чесне волевиявлення громадян, ми будемо піднімати людей. У цьому 
немає ніяких сумнівів», – заявила Ю. Тимошенко.  

І хоча після виборів офіційна позиція Ю. Тимошенко озвучена поки що не 
була, ЗМІ, з посиланням на власні джерела, повідомляють, що на засіданні фракції 
в понеділок увечері лідер БЮТ заявила про рішення не визнавати перемогу            
В. Януковича. За їхніми даними, Ю. Тимошенко сказала: «Я ніколи не визнаю 
легітимність перемоги Януковича з такими виборами» та поставила завдання 
своїм юристам готуватися до судового оскарження результатів виборів. Як один з 
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варіантів на засіданні фракції не виключили проведення третього туру 
голосування.  

Сьогодні заступник голови фракції БЮТ О. Шустик підтвердила, що 
представники Ю. Тимошенко оскаржуватимуть у судах результати виборів глави 
держави. «Рішення (на засіданні фракції БЮТ) було прийнято вчора оскаржити по 
дільницях, потім відповідно вимагати перерахунку по округах і, якщо буде 
позитивний результат у судах, ставити під сумнів загальний результат виборів», – 
сказала вона. За її словами, «третій тур взагалі-то законом не передбачений, але 
він був непередбачений і в 2004 р.». 

У цьому контексті різко зросте значення оцінок виборів іноземними 
спостерігачами, оскільки на перше місце найближчим часом виходить питання 
про чесність виборів і про відсутність (чи наявність) значних фальсифікацій. 
Позиція світової спільноти в цьому плані не лише чітка, а й одностайна: вибори 
пройшли прозоро й демократично. Більше того, місії спостерігачів дали зрозуміти, 
що спроби поставити під сумнів цей висновок та ініціювати перегляд результатів 
виборів не знайдуть у них підтримки. 

Зокрема, експерти від ПАРЄ і НАТО вже закликали кандидатів у Президенти 
визнати результати голосування. Так, спеціальний координатор місії 
короткострокових спостерігачів ОБСЄ Ж. Соареш наголосив, що «настав час, коли 
українські політичні лідери мають вислухати вердикт власного народу та зробити 
все для того, аби процес передачі влади був мирним та конструктивним». У свою 
чергу голова місії ОБСЄ/БДІПЛ Х. Таліавіні зазначила, що остаточна оцінка 
виборів Президента України з боку міжнародних спостерігачів буде оприлюднена 
після ґрунтовного аналізу всіх подій у рамках президентських перегонів в Україні 
і залежатиме в тому числі і від «процесу підрахунку голосів, а також поведінки 
кандидатів і їхніх штабів».  

Загалом усі західні спостерігачі в тій чи іншій формі закликали 
переможеного в президентських перегонах визнати свою поразку і навіть 
привітати суперника з перемогою, посилаючись при цьому на традиції, прийняті в 
Європі. Зрозуміло, європейські чиновники, дипломати й депутати були 
політкоректними, уникаючи називати імена. Коли під час прес-конференції одна з 
журналісток запитала, як місія спостерігачів оцінює відмову Ю. Тимошенко 
визнати свою поразку, представник Парламентської асамблеї ОБСЄ Ж. Суареш 
відповів, що «вибори були хороші, навіть дуже гарні, а поведінку політиків ми не 
оцінюємо». 

Без сумніву, оцінки міжнародних спостерігачів матимуть істотний вплив на 
визначення подальшої стратегії Ю. Тимошенко, адже важливою рисою її 
позиціонування було визначення себе як політика, що уособлює європейський 
вибір України. Отже, Прем’єру доведеться зважити – чи варто ставити під удар 
цей імідж, викликаючи нарікання міжнародної спільноти в процесі боротьби за 
перегляд результатів виборів. 

Експерти у свою чергу очікують загострення цієї боротьби найближчим 



 6

часом, але у її радикальності та результативності сумніваються. Так, президент 
аналітичного центру «Відкрита політика» І. Жданов прогнозує, що оскарження 
виборів буде, але сумнівається, що це істотно вплине на їх результат. Він нагадує, 
що оскаржити вибори можна тільки на окремих дільницях. З огляду на попередні 
результати, що фіксують розрив до 4 %, для його покриття штабу Ю. Тимошенко 
необхідно буде оскаржити результати на 300–400 дільницях, при тому що опонент 
теж оскаржуватиме результати, які вийшли не на його користь.  

За підрахунками КВУ, для того щоб результати кандидатів у Президенти 
зрівнялися, вибори мають бути визнані недійсними на 500 дільницях. «Визнати 
вибори недійсними на 500 дільницях – я не знаю, як це вийде», – зазначив голова 
Комітету виборців України О. Черненко. За оцінками КВУ, оскарження 
результатів виборів можливі на 10–20 дільницях. 

Не бачить можливості для скасування підсумків другого туру виборів і 
президент Центру політико-правових реформ І. Коліушко. «Хотів би підкреслити, 
що в 2004 р. рішення Верховного Суду було обґрунтоване фактами системних і 
масових порушень виборчого права. Проте сьогодні ми не маємо інформації про 
такі порушення», – сказав він. «Зрозуміло, інформація про порушення надходить, 
але ці порушення явно не такі системні, як у 2004 р., до того ж їх припускаються 
обидві сторони», – підкреслив експерт. У випадку, якщо сторона, що програла, 
закличе своїх прихильників до масових протестів, І. Коліушко прогнозує: «Якщо 
ці люди мітингуватимуть мирно – все скінчиться тим, що вони трохи померзнуть. 
Якщо ж хтось почне хуліганити – швидко з’явиться міліція». 

Інші експерти також досить низько оцінюють можливість «нового Майдану». 
Адже головним чинником, який спричинив масовий вихід на Майдан-2004, було 
відчуття «обкраденості» з боку значної частини виборців і їх упевненість у 
фальсифікаціях з боку команди В. Януковича. Зараз такого немає, зазначає            
І. Жданов.  

Сумнівається в реальності реалізації «дежа вю п’ятирічної давності» і 
директор Київського центру політичних досліджень і конфліктології            
М. Погребинський, а в самій боротьбі за перегляд результатів виборів убачає 
«примушення до переговорного процесу», тобто прагнення показати, що «є досить 
широкий набір можливостей створити проблеми переможцеві». 

Отже, як і прогнозувалося, політична боротьба в Україні другим туром 
президентських виборів не завершиться. Відтепер вона буде багатовекторною, і 
який саме вектор виявиться найбільш «гарячим», – судовий, вуличний чи 
парламентський, – залежить від політиків. Ця боротьба може досить гостро 
порушити питання, яке експерти визначають як «проблему не повної 
легітимності», оскільки і В. Янукович, і Ю. Тимошенко мають підтримку, нижче 
50 %. «Навіть серед тих, хто проголосував, – це менше половини виборців. А якщо 
ми будемо рахувати від загальної кількості населення країни – це близько третини 
країни», – зазначив В. Фесенко. «З цієї точки зору – проблема повноцінної 
легітимності буде стояти дуже серйозно», – додав він.  
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З політологом погоджується науковий керівник фонду «Демократичні 
ініціативи» І. Бекешкіна. Вона підкреслює, що новий Президент буде мати «дуже 
низький кредит довіри». І єдиний варіант її завоювати, за словами соціологів, – 
почати працювати над питаннями, які однаково турбують населення на Сході і на 
Заході. Згідно із соціологічними дослідженнями це: 

1) подолання економічної кризи; 
2) боротьба із корупцією; 
3) реформи – медична, пенсійна, податкова тощо; 
4) захист вразливих суспільних верств; 
5) скасування депутатської недоторканності та податкових пільг. 
Хоча це, зазначає експерт, є швидше питаннями прем’єрської 

відповідальності, народ, що ще не навчився розрізняти сфери повноважень, 
ставить ці вимоги саме до Президента. Тому Президенту краще орієнтуватися 
саме на ці питання. Ну а найгірше, що він може зробити, – намагатися ствердити 
«свої та тільки свої» норми чи вдатися до політичного реваншизму. За такого 
рівня підтримки в суспільстві такі дії можуть стати фатальними для будь-якого 
переможця виборів. 

 
 

Ю. Яснова, влас. кор. СІАЗ 
 

Всесвітній економічний форум у Давосі. 
Завдання максимум: поліпшити світ – переосмислити, перетворити, 

перебудувати 
 
Як і щороку останні дні січня зібрали в Давосі керівників найрозвиненіших 

країн світу, видатних економістів, фінансистів, топ-менеджерів. Нині Всесвітній 
економічний форум був ювілейним, але головною темою зустрічі на найвищому 
рівні виявилося не святкування сорокаріччя Давоського форуму, а обговорення 
посткризових реалій.  

Як зазначив легендарний засновник Економічного форуму в Давосі К. Шваб, 
«на зміну святу прийшов час серйозних роздумів»; змінилися акценти світового 
розвитку від «глобалізації можливостей» до «глобалізації проблем». Напередодні 
зібрання у виступі на сторінках впливових видань він наголосив на тому, що 
«майбутнє вимагає від нас переосмислення цінностей, перебудови систем і 
перетворення інститутів». Власне, ця думка фактично стала девізом нинішнього 
форуму, закликаючи поліпшити світ – переосмислити, перетворити, перебудувати: 
«Improve the State of the World: Rethink, Redesign, Rebuild». 

Констатуючи певне відновлення світової економіки після кризи, учасники 
Всесвітнього економічного форуму відзначили значну кількість невирішених 
проблем. Так, Й. Аккерман, глава Deutsche Bank, назвавши кризу подоланою, 
підкреслив, водночас, що наразі світові компанії опинилися перед вибором – 
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фінансова стабільність чи ризики.  
Посткризовий характер зустрічі засвідчило навіть представництво на форумі 

у Давосі – цього року зросла кількість його учасників порівняно з минулим, коли в 
розпал кризи багато фінансових інститутів обмежилися невеликими делегаціями. 
На «повернення банкірів на Давоський форум» звернула увагу напередодні 
відкриття конференції газета New York Times. Загалом цього року в списках 
учасників Всесвітнього економічного форуму дві з половиною тисячі прізвищ. В 
обговоренні проблем і викликів сучасного глобального світу взяли участь 
президенти, глави урядів, міністри 30 країн; керівники найбільших компаній світу, 
лідери фінансових інституцій та міжнародних організацій, відомі вчені, 
громадські, релігійні та культурні діячі.  

Головною інтригою нинішнього економічного форуму в Давосі стало 
обговорення антикризових пропозицій президента Б. Обами. Напередодні форуму 
він запропонував ужити заходів проти надмірного укрупнення фінансових 
інститутів, а також виступив на підтримку обмеження ризикованих видів їх 
діяльності. Серед резонансних ініціатив – прагнення заборонити банкам займатися 
спекуляціями і фінансувати спекулятивні фонди. Так, американський президент і 
його команда мають намір домогтися від Конгресу рішення, що забороняло б 
банкам вкладати гроші в хедж-фонди і фонди приватних інвестицій в операції з 
цінними паперами, безпосередньо не пов’язаними з обслуговуванням клієнтів.            
Б. Обама обіцяє, що американські платники податків ніколи більше не стануть 
заручниками банків, які «toо big to fail» – занадто великі, щоб зруйнуватися і тому 
отримують мільярдні вливання з бюджету.  

Позитивний відгук на ініціативу Б. Обами озвучив Ж.-К. Тріше, глава 
Європейського центрального банку. Загалом курс на більш жорстке регулювання 
правил ринкової гри – у моді в політиків: ідея знайшла підтримку і в лідерів ряду 
держав. Причому прозвучала ця підтримка вже в перші години роботи в Давосі. 
Відкриваючи форум, президент Франції Н. Саркозі вже вкотре закликав 
встановити нові міжнародні правила для банків. «Ми продовжимо створювати 
нестерпні для економіки ризики, сприяти спекуляції, якщо не змінимо банківське 
законодавство», – наголосив Н. Саркозі. Він підкреслив, що жодна з країн не 
зможе поодинці запобігти новій світовій фінансовій кризі і висловив у зв’язку з 
цим повну підтримку закликам президента США, а також обіцяв зробити це 
питання одним з тих, що будуть винесені на обговорення «великої двадцятки» під 
час його майбутнього головування в організації. Із закликом підтримати політику 
США виступив і перший віце-прем’єр російського уряду О. Кудрін, який 
представляв на форумі позицію РФ. 

На користь запровадження 50-відсоткового податку на «позамежні» бонуси 
раніше висловлювалися уряди Франції, Німеччини, Великобританії. 

Аргументи політиків на загал зрозумілі, та й не нові: спекулятивний 
«перегрів» економіки став безпосередньою причиною економічної кризи. Більше 
того, вони, здається, усе ще актуальні: схоже, окрилені певною стабілізацією 
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світової економіки, багато фінансових інститутів знову почали керуватися девізом 
«бізнес як завжди» (Business as usual). Значна частина коштів, виділених 
державами на боротьбу з кризою (нагадаємо, що лише США «влили» в економіку 
понад 10 трлн дол.), знову спрямовується на надування нових «бульок» на 
фондових і сировинних ринках, сумнозвісних з часів початку нинішньої кризи. 

При цьому цілком природно, що будь-які ініціативи політиків щодо 
посилення регулювання на фінансових ринках зустрічають жорстку протидію з 
боку фінансового лобі. Керівники великих фінансових та бізнес-структур 
попереджають, що невиправдано жорсткі регуляторні заходи можуть зупинити 
незначне економічне зростання, яке намітилося в останні місяці.  

Опоненти наголошують: реалізація плану Б. Обами, що передбачає досить 
жорстке регулювання світової фінансової системи, призведе лише до затягування 
кризи. «Сумно, якщо запропоновані Б. Обамою заходи щодо регулювання 
банківського сектору США базуватимуться на популізмі», – заявив керівник 
світової аудиторської компанії PricewaterhouseCoopers Д. Наллі, попередивши про 
можливі «непередбачувані наслідки» таких заходів.  

Критиком ідеї Б. Обами виступив і президент британського банку Barclays            
Б. Даймонд, до того ж критиком особливо авторитетним, оскільки керований ним 
банк пережив кризу, покладаючись виключно на власні ресурси. Б. Даймонд 
зазначив, що не впевнений у тому, що скорочення розміру великих банків стане 
вирішенням проблеми. Він підкреслив, що перекладати провину на банки – 
несправедливо, оскільки «інтегровані великі банки лише стали відповіддю на 
вимоги ринку», а їх поділ і дроблення жодним чином не посилить безпеки світової 
фінансової системи, а лише негативно позначиться на світовій торгівлі. 

Як підкреслює німецьке видання Frankfurter Allgemeine, банкіри побоюються, 
що політика скористається загальними настроями, щоб регламентувати фінансову 
галузь більше, ніж це має сенс для економіки. 

Особливу увагу експертної спільноти привернув прогноз відомого 
економіста, що, зокрема, передбачив нинішню кризу, нобелівського лауреата            
Н. Рубіні. 

Під час Всесвітнього економічного форуму, що пройшов у Давосі, він заявив, 
що єдина європейська валюта через два роки перестане існувати. На думку 
економіста, головна загроза для євро – фінансова ситуація в Іспанії і Греції, чиї 
економіки страждають від дисбалансу державних фінансів, а вироблювані ними 
товари і послуги втрачають конкурентоспроможність. Діагноз Н. Рубіні: 
«Банкрутство Греції стало б для зони євро проблемою, банкрутство Іспанії – 
катастрофою». 

За прогнозом нобелівського лауреата, рано чи пізно в зоні єдиної 
європейської валюти з’являться сильний центр і слабкі маргіналії. 

В унісон з цією оцінкою прозвучав і висновок експерта банку UBS Г. Беррі. 
Він підкреслив, що Європейський валютний союз продовжує розколюватися на 
стабільне ядро у складі Німеччини, Франції і країн Бенілюксу, з одного боку, і 
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групу нестабільних периферійних держав, з іншою. 
Оскільки ці країни в зоні євро, то виправити економічну ситуацію за 

допомогою девальвації окремих валют неможливо. Порятунком євро як 
повноцінної світової резервної валюти могло б стати виключення з єврозони 
економічно слабких країн і повернення їх до національних валют. Це дало б змогу 
одночасно вирішити проблеми як у самих країнах – через девальвацію, так і в зоні 
євро. Проте на практиці цей шлях навряд чи реальний, у першу чергу, з 
політичних міркувань. 

Глава Європейського центробанку Жан-Клод Тріше, коментуючи подібні 
дискусії, заявив із обуренням: будь-які розмови про вихід країн із зони євро – не 
більше ніж «абсурд». 

Отже, швидше за все, серед заходів Європейського центробанку слід чекати 
додаткової емісії, поступового зниження курсу євро і мораторію на введення 
євровалюти в країнах Східної Європи, що стали членами ЄС. 

Водночас практично всі учасники заходу сходяться на думці, що без реформ 
фінансових структур у світовому масштабі не обійтися. Отже, загалом Давос 
продемонстрував одностайність світових лідерів, як політичних, так і 
економічних, у розумінні необхідності регулювання фінансової системи, а от 
масштаби цього регулювання, не кажучи вже про конкретні заходи, – справа 
палких, але поки що безплідних дискусій.  

Власне, від полеміки в Давосі традиційно і не очікували якоїсь світової угоди 
про нагляд за банківською діяльністю. Утім багато хто сподівається на те, що ця 
дискусія дасть поштовх до розробки нових єдиних правил існування фінансового 
ринку.  

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Верховная Рада Украины 11 февраля рассмотрит постановления 

относительно назначения внеочередных выборов в Киеве. Об этом в ходе 
согласительного совета заявил спикер парламента В. Литвин.  

«Я просил бы комитеты рассмотреть соответствующие проекты 
постановлений. Мы поставим их на рассмотрение и увидим, есть ли воля 226 
голосов», – сказал он (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Верховная Рада Украины открыла свое утреннее пленарное заседание. 
Как говорится в повестке дня парламента, на сегодняшнем заседании 

Верховная Рада рассмотрит признание детей репрессированных жертвами 
политических репрессий. 

Также парламентарии рассмотрят законопроект о техногенной безопасности 
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и изменения к закону о повышении престижности шахтерского труда. Кроме 
этого, запланировано рассмотрение изменений в избирательное законодательство, 
касающихся обеспечения равного права мужчин и женщин быть избранными. 

В повестке дня также законопроект № 5318, предусматривающий 
усовершенствование механизма предотвращения двойного гражданства в 
Украине, и проект закона № 2511 о праве объединений граждан обращаться в суд 
в интересах их членов. 

9–12 февраля Верховная Рада планирует рассмотреть 70 проектов законов и 
постановлений. 

Вчера, 8 февраля, фракция Блока Юлии Тимошенко потребовала отменить 
законопроект № 6004, которым Верховная Рада внесла изменения в закон о 
выборах Президента, а также расследовать обстоятельства его принятия 
(Корреспондент (korrespondent.net). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Первый вице-спикер парламента А. Лавринович надеется, что после 
президентских выборов будет новая коалиция.  

При этом, отвечая на вопрос, из каких фракций будет состоять новая 
коалиция, он отметил, что это будет известно после завершения консультаций.  

В свою очередь первый заместитель лидера фракции БЮТ А. Кожемякин в 
интервью журналистам сказал, что фракция не будет проводить консультации с 
другими фракциями по вопросу создания новой коалиции.  

«Сначала пусть отменят свой закон (изменения в закон о выборах 
Президента. – Ред.), который они приняли незаконно, а потом с кем-то мы будем 
говорить», – отметил А. Кожемякин.  

В то же время лидер фракции «Наша Украина – Народная самооборона»            
Н. Мартыненко в интервью журналистам сообщил, что вероятность формирования 
новой коалиции существует. При этом он подчеркнул, что фракция должна 
принять своё решение (NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко висловлює 
впевненість, що парламент може врегулювати питання термінів проведення 
виборів до органів місцевого самоврядування. 

Під час брифінгу в парламенті після завершення Погоджувальної ради в 
понеділок, 8 лютого, М. Томенко зазначив: «І експерти, і парламент визрівають до 
того, щоб ухвалити рішення стосовно проведення виборів до органів місцевого 
самоврядування в усіх адміністративно-територіальних одиницях України в один 
день». 

 За словами М. Томенка, якщо виходити з тези, що рішення Конституційного 
Суду стосовно Києва та інших позачергових виборів повинно поширюватися на ті 
територіальні громади, де рішення про позачергові вибори прийнято після цього 



 12

рішення Конституційного Суду, та виходити з логіки цивілізованої європейської 
практики організації влади на місцях, то цілком очевидно, що всі вибори до 
органів місцевого самоврядування повинні відбуватися в один день, 30 травня 
2010 р. 

 На думку віце-спікера, окремий розгляд питання про терміни проведення 
виборів стосуватимуться лише Києва. Однак М. Томенко переконаний, що й це 
питання так само буде вирішене. «Я переконаний, що Верховна Рада після 
оголошення звіту Тимчасової слідчої комісії щодо діяльності столичної влади 
вирішить питання про проведення виборів 30 травня і в місті Києві», – наголосив 
М. Томенко (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Как минимум 40 народных депутатов от «Нашей Украины – Народной 
самообороны» готовы войти в новую коалицию. Об этом заявляют депутаты от 
Партии регионов.  

По подсчетам ПР, эти голоса составляют большинство во фракции, что, в 
свою очередь, дает возможность принять решение о выходе НУ – НС из 
действующей коалиции и присоединении к новой.  

Кроме того, «регионалы» не сомневаются, что к новому объединению 
присоединятся фракции Компартии и Блока В. Литвина. При этом, по словам 
депутата от ПР М. Чечетова, такая коалиция может быть сформирована в 
ближайшие дни (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Партія регіонів і БЮТ не будуть об’єднуватися в коаліцію в діючому 
парламенті. 

Про це заявив депутат від Партії регіонів Н. Шуфрич в ефірі телеканалу 
ICTV. «Я, на жаль, складно уявляю можливість об’єднання Партії регіонів і 
БЮТ», – зазначив він. 

«Можливо, після чергових парламентських виборів, це питання стане 
актуальним, але в цьому парламенті – навряд чи», – наголосив Н. Шуфрич. 

Він також висловив думку, що наступні парламентські вибори будуть 
черговими. 

Крім того, коментуючи питання про те, хто може стати Прем’єром у випадку 
переформатування коаліції у Верховній Раді, «регіонал» сказав: «Я не уявляю, 
щоб кандидатурою на посаду Прем’єра в коаліції, яка буде створена... був не 
представник Партії регіонів» (Українська правда (pravda.com.ua). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Фракція Партії регіонів ініціюватиме створення у Верховній Раді нової 
коаліції з метою термінового прийняття пакета антикризових 
законопроектів. Про це сказав на брифінгу народний депутат, заступник голови 
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фракції Партії регіонів у ВР Б. Колесников. 
«Що стосується коаліції, то головне – це антикризова програма, пакет 

антикризових законів, під якими можна буде сформувати нову коаліцію. Загалом 
тут не мають значення глибокі ідеологічні речі, а лише готовність тієї чи іншої 
команди проголосувати ті чи інші закони і вивести Україну з кризи», – наголосив 
він. 

 Б. Колесников підкреслив, що офіційно переговори про створення коаліції 
розпочнуться лише після оголошення Центральною виборчою комісією 
остаточних результатів виборів Президента України (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Нардеп от БЮТ А. Портнов определен ответственным за отстаивание 
позиций кандидата на должность Президента Украины Ю. Тимошенко в 
судах. 

Об этом сообщил источник во фракции БЮТ.  
«На заседании, при участии Ю. Тимошенко, было принято решение идти до 

конца. И теперь основное задание – отстоять победу в судах. А. Портнов был 
назначен руководством БЮТ ответственным за этот процесс», – сказал он. 

При этом депутат добавил, что все присутствующие на заседании фракции 
БЮТ почувствовали, что у «А. Портнова нет особенного энтузиазма, и очевидно, 
что все понимают, учитывая наши позиции в Высшем Админсуде Украины, что 
мы очевидно не сможем отстоять победу».  

Кроме того, нардеп от БЮТ А. Павловский сообщил, что в БЮТ есть данные 
по 20 ОИК, где 20–25 % бюллетеней испорчены. 

«Нужно посмотреть эти бюллетени... В Днепропетровской области есть 
округи, где по 20–25 % испорченных бюллетеней, мы можем требовать по этим 
округам пересчет. Также мы будем просить на сомнительных округах делать 
пересчет и сверять подписи на корешке с подписями в списках, потому что есть 
подозрение, что были вброшены бюллетени, которых не было в списках», – сказал 
А. Павловский. 

Он добавил, что все 153 депутата фракции присутствовали на заседании 
фракции. 

По словам депутата от БЮТ О. Ляшко, под вопрос можно поставить порядка 
1,5 млн голосов. «В то же время разрыв по голосам между кандидатами составил 
800 тысяч голосов избирателей», – отметил О. Ляшко (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Народный депутат от фракции Партии регионов Ю. Мирошниченко 
заявил, что в случае прихода к власти В. Януковича страну ждет радикальное 
обновление кадров исполнительной власти.  
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«Без этого обновления не состоятся перемены, без обновления взглядов в 
парламенте, когда в конечном итоге, возможно, поставят закон об открытых 
списках в ВР, о реформе налоговой системы, целом ряде реформ, которые уже 
наработаны, но не было готовности со стороны лидеров страны воспринять эти 
изменения, мы никакими декларациями фракций в коалиции ничего не сделаем», – 
отметил нардеп.  

Ю. Мирошниченко также исключил торговлю постами при Президенте            
В. Януковиче (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 9.02). 

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Демократичные президентские выборы в Украине открывают новые 

европейские перспективы для страны, считает министр иностранных дел 
Украины П. Порошенко.  

«Сегодня успешное прохождение этого экзамена для Украины открывает 
абсолютно новые возможности, новые инициативы по поводу европейской 
перспективы нашей страны», – сказал он.  

Министр сообщил, что в понедельник, 8 февраля, провел встречу с 
руководством миссии основных международных организаций, которые уже 
огласили официально свою оценку относительно избирательного процесса в 
Украине.  

П. Порошенко также отметил, что во время визитов в последние две недели 
наблюдал за тем, как в мире «странным образом» создается имидж Украины как 
страны, которая не может провести честные выборы из-за постоянных внутренних 
конфликтов и противоречий.  

Как подчеркнул глава МИД, международные наблюдатели как раз и смогут 
донести правдивую информацию относительно организации честного и 
прозрачного избирательного процесса в Украине и демократических подходов в 
этом направлении (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

У 2009 р. органи АМКУ розглянули 56 справ щодо антиконкурентних змов 
під час тендерів, оштрафувавши порушників загалом на суму понад 2 млн грн. 
Про це повідомив в. о. голови Антимонопольного комітету України            
О. Мельниченко. 

За його словами, у сфері закупівель обертаються великі державні кошти, і за 
антиконкурентні змови під час тендерів необхідно запровадити в Україні 
кримінальну відповідальність. 

«На жаль, змови під час держзакупівель є досить розповсюдженим явищем. 
Саме тому, крім фінансової відповідальності для юридичних структур, ми 
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зініціювали зміни до законодавства щодо запровадження карної відповідальності 
для фізичних осіб, які приймають рішення змовитися. Менеджерів та власників, 
провину яких буде доведено в суді, потрібно карати як за скоєння тяжкого 
злочину – терміном мінімум до кількох років позбавлення волі. Можливо, з 
конфіскацією майна», – сказав О. Мельниченко, додавши, що відповідний 
законопроект був одностайно підтриманий урядом і ухвалений у першому читанні 
Верховною Радою України (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
8.02). 

 
*** 

8 лютого в Києві, у Національній академії оборони України, розпочався  
10-й Міжнародний тиждень НАТО, який проходитиме за темою «Створення 
нової стратегічної концепції». 

Головною метою Міжнародного тижня НАТО є детальне ознайомлення 
слухачів, науково-педагогічних і наукових працівників Національної академії 
оборони України, інших вищих військових навчальних закладів, представників 
Міністерства оборони України та Генерального штабу ЗС України, громадських 
організацій із сучасними тенденціями, особливостями розвитку та трансформації 
Організації Північноатлантичного договору, результатами проведення 
миротворчих операцій, методами роботи, новими військовими ініціативами 
Альянсу. 

Для участі в цьому традиційному щорічному заході до Києва прибула велика 
група представників Альянсу на чолі з начальником Оборонного коледжу НАТО в 
Римі генерал-лейтенантом бундесверу В.-Д. Лоезером. Також у роботі 
Міжнародного тижня НАТО бере участь Надзвичайний та Поважний Посол 
Словаччини в Україні П. Хамшик. 

Звертаючись до учасників Міжнародного тижня НАТО з вітальним словом, в. 
о. начальника Національної академії оборони України генерал армії України            
В. Радецький підкреслив, що минулі роки співробітництва з Північноатлантичним 
альянсом були надзвичайно плідними для Національної академії оборони України. 

«Саме завдяки співпраці академії з Римським коледжем НАТО нам вдалося 
значною мірою уніфікувати процес підготовки українських офіцерських кадрів до 
стандартів Північноатлантичного альянсу, здійснити коригування навчальних 
програм з метою забезпечення взаємосумісності Збройних сил України із 
збройними силами країн-членів Альянсу та вдосконалити зміст і методику 
діяльності науково-педагогічних працівників», – підкреслив генерал армії України 
В. Радецький. 

За його словами, такі зустрічі мали істотний вплив і на удосконалення 
наукової і науково-дослідної роботи академії. 

Також перед учасниками виступили начальник Оборонного коледжу НАТО в 
Римі генерал-лейтенант В.-Д. Лоезер та Надзвичайний і Повноважний Посол 
Словаччини в Україні П. Хамшик. 



 16

Протягом п’яти днів, що триватиме 10-й Міжнародний тиждень НАТО, 
викладачі Оборонного коледжу НАТО та експерти Альянсу прочитають 
представникам Міністерства оборони та Генерального штабу ЗС України, 
слухачам і науково-педагогічним працівникам Національної академії оборони 
України та інших вищих військових навчальних закладів, а також представникам 
громадських організацій курс лекцій. Зокрема, щодо еволюції 
Північноатлантичного альянсу, його місця в системі міжнародних організацій, 
загроз міжнародній безпеці та реакції НАТО, стратегічних викликів сучасним 
операціям НАТО, трансформації та нової стратегічної концепції Організації 
Північноатлантичного договору. 

Міжнародний тиждень НАТО в Національній академії оборони України 
триватиме до 12 лютого (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
8.02). 

 
*** 

З початку року на розгляд до Державної податкової адміністрації 
України надійшло 516 письмових звернень від громадян, що на 311 звернень, або 
в 2,5 раза більше, ніж за відповідний період 2009 р. (205 звернень). З них 465 
(90,1 %) становлять заяви, 44 – скарги (8,5 %), п’ять – інформаційні запити (1 %) 
та два – пропозиції (0,4 %) щодо податкового законодавства. 

Із загальної кількості надісланих письмових звернень зафіксовано 482 
індивідуальні звернення, 18 колективних звернень від 464 громадян та два – 
анонімних. 

За січень 2010 р. до ДПА України безпосередньо від громадян надійшло 427 
звернень. Через органи державної влади вищого рівня (Секретаріат Президента 
України, Кабінет Міністрів України, Верховна Рада України) та від народних 
депутатів України надійшло 66; через міністерства – два, правоохоронні органи – 
вісім, інші організації та установи – два; через уповноважену особу – одне; через 
депутатів різних рівнів – чотири; інші – шість звернень. 

Аналіз свідчить, що найбільша кількість звернень – 337, надісланих до ДПА 
України, стосувалася відмови громадян від присвоєння ідентифікаційних номерів 
або їх поновлення (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.02). 
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ПОЛІТИКА 
 
Блок Юлии Тимошенко решил обжаловать в судах результаты 

голосования во втором туре выборов Президента. Об этом сегодня сказала 
депутат Верховной Рады, зампредседателя фракции БЮТ Е. Шустик.  

«Вчера было принято решение обжаловать результаты по участкам, потом, 
соответственно, требовать пересчета окружными комиссиями, и, скорей всего, 
если будет позитивный результат в судах, то ставить под сомнения общий 
результат выборов», – сказала нардеп. 

По словам Е. Шустик, обжалование будет касаться голосования на участках 
во многих регионах. «Несмотря на заявление о том, что массовых фальсификаций 
не было, но они действительно массовые, начиная с того, что 5–6 % 
проголосовало на дому без справок, а это очень большое количество. Кроме этого, 
голосовали “мертвые”, “живые” и “нерожденные” в Донецкой и 
Днепропетровской, плюс “карусели”», – добавила депутат. 

При этом она затруднилась ответить, можно ли по результатам таких исков 
назначить третий тур выборов (Корреспондент (korrespondent.net). – 2010. – 
9.02).  

 
*** 

Заместитель председателя фракции Партии регионов Б. Колесников 
заявил, что оснований для проведения третьего тура выборов нет. 

«Нет никаких юридических оснований для проведения третьего тура 
выборов. Будут суды – пожалуйста, судитесь. Мы имеем внутреннюю 
информацию из БЮТ. У них оснований нет никаких», – заявил Б. Колесников. 

«Там создана организованная преступная группировка во главе с одним из 
руководителей Министерства юстиции, которому дано поручение “колядовать” в 
судах. Но мы каждого такого “колядника” будем задерживать и доставлять в 
Генеральную прокуратуру», – сказал Б. Колесников. 

В свою очередь народный депутат от фракции Партии регионов В. Бондык 
заявил, что БЮТ нужно идти в оппозицию и заниматься решением экономических 
проблем, а не тревожить страну заявлениями о фальсификациях на выборах 
(Корреспондент (korrespondent.net). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Кандидат на пост Президента Украины Ю. Тимошенко исключает 
возможность своего сотрудничества с лидером Партии регионов            
В. Януковичем после выборов.  

«Для меня В. Янукович – это не лидер, не кандидат в Президенты, не 
политик. Это ставленник украинской олигархии, марионетка, через которую они 
хотят дальше забрать у государства все стратегические объекты», – сказала            
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Ю. Тимошенко.  
Кандидат в Президенты также опровергла информацию о том, что раньше 

пыталась наладить сотрудничество с В. Януковичем. «История таких примеров не 
знает», – подчеркнула она.  

В то же время Ю. Тимошенко заявила, что после выборов в случае своей 
победы приложит все усилия для принятия в Верховной Раде закона об оппозиции 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

 «Регіонал» М. Азаров вважає, що, не визнаючи результатів виборів,            
Ю. Тимошенко «ставить на своїй кар’єрі жирну крапку». Про це він сказав з 
трибуни парламенту. 

На початку виступу М. Азаров привітав депутатів і «весь український народ» 
з «переконливою перемогою В. Януковича» на президентських виборах. 

«Місія ради НАТО, ЄС, ПАРЄ визнали вибори демократичними, чесними і 
закликали Ю. Тимошенко вести себе гідно, визнати поразку, як це повинно бути в 
демократичній країні, і піти у відставку», – заявив він (Українська правда 
(pravda.com.ua). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Руководитель избирательной кампании В. Януковича Н. Азаров сегодня 
обратился к Президенту Украины и Генеральному прокурору Украины с 
требованием защитить конституционные права граждан и пресечь 
намеренное блокирование подсчета голосов и оглашения результатов выборов 
со стороны штабов Ю. Тимошенко. Об этом сообщили в пресс-службе Партии 
регионов. 

Как подчеркивают в ПР, Ю. Тимошенко, убедившись в проигрыше, пустила в 
ход план срыва подсчета голосов, о котором «регионалы» предупреждали 
накануне второго тура голосования. 

Н. Азаров считает, что запущенный Ю. Тимошенко сценарий в конечном 
счете ведет к нагнетанию напряженности в обществе, провоцированию протестов 
и беспорядков, а потому в ситуацию немедленно должен вмешаться пока еще 
действующий гарант Конституции и правоохранительные органы. 

В избирательном штабе В. Януковича ждут от Президента и Генеральной 
прокуратуры немедленных и решительных действий по защите демократии и 
пресечению нарушений законодательства (КИД (zadonbass.org). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Р. Ахметов может уйти из политики после победы В. Януковича, но 
будет делать это медленно. Об этом он заявил в штабе В. Януковича. 

«Я буду уходить из политики, как А. Пугачева с эстрады. Знаете, как звезды 
делают прощальный тур, а потом их бывает 25–27 (туров)», – заявил депутат-
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бизнесмен. 
Относительно будущей коалиции, то Р. Ахметов не уверен, что в парламенте 

удастся договориться. 
Вместе с тем Р. Ахметов отметил, что на прошлой неделе в парламенте было 

большинство, а не коалиция (Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2010. – 8.02).  
 

*** 
Штат Секретариата Президента должен быть сокращен. Об этом 

заявила замглавы фракции ПР А. Герман на пресс-конференции.  
«Очевидно, надо идти путем сокращения раздутого аппарата, надо чтобы 

больше серьезных экспертов работало, как советники в Секретариате Президента, 
или в администрации, если хотите. Мне кажется, что здесь от смены названия 
ничего не меняется», – сказала она. – Если мы посмотрим на тот секретариат, 
который мы имели возможность лицезреть последние пять лет, когда там 
появлялись какие-то неизвестные мальчики, непрофессиональные, они сменяли 
друг друга так часто, что трудно было даже запомнить их фамилии», – сказала            
А. Герман (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

Голова Європарламенту Є. Бузек привітав українців із проведенням 
вільних і чесних виборів. Про це він заявив, відкриваючи у понеділок, 8 лютого, 
пленарну сесію Європарламенту в Страсбурзі. 

Посилаючись на думку спостерігачів Європарламенту, він зазначив, що, 
незважаючи на деякі скарги на порушення виборчого процесу, в основному 
демократична процедура дотримана. 

«Це великий успіх для всієї України. Незважаючи на всю політичну 
нестабільність останніх років ми бачимо там міцний демократичний фундамент», 
– зазначив Є. Бузек. 

«Сьогодні ми бажаємо Президенту України, обраному в демократичних і 
мирних умовах, діяти на благо своєї країни. Ми хочемо якомога кращих відносин 
із Україною», – заявив голова Європейського парламенту. 

Він закликав усі політичні сили України подолати розбіжності й почати 
співпрацю у реформуванні соціально-економічної системи, у судовій і 
конституційній реформах, у продовженні «європейського порядку денного». 

Є. Бузек зазначив, що в середу, 10 лютого, у Європарламенті відбудуться 
дебати на тему виборів в Україні, у яких серед інших виступить голова Місії 
спостерігачів Європарламенту П. Коваль (Українська правда (pravda.com.ua). – 
2010. – 9.02).  

 
*** 

У найближчі тижні, місяці чи й роки в Україні можна очікувати 
нестабільність й виникнення нових криз. Таку думку висловив голова 
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представництва фонду Конрада Аденауера в Україні Н. Ланґе в розмові з Deutsche 
Welle. 

«На мій погляд, у ЄС поділяють точку зору, що ці вибори суттєво нічого не 
змінять, оскільки численні важливі проблеми країни вони не вирішують», – сказав 
він. 

«І після цих виборів у парламенті не буде дієвої більшості, принаймні 
автоматично. Зміни до Конституції теж не було внесено», – зазначив експерт.  

За словами Н. Ланґе, «нової революції, тобто народних протестів», він не 
очікує, але «загострення ситуації все-таки можливе» у разі судових оскаржень 
результатів виборів. 

«Водночас і після того, як ці результати будуть визнані, почнеться боротьба в 
парламенті за депутатську більшість, можливі або дострокові парламентські 
вибори, або перебігання депутатів між фракціями. Саме ці речі найближчим часом 
збурюватимуть політичну ситуацію в Україні», – передбачає він. 

На запитання, чи варто за президентства В. Януковича очікувати суттєвих 
змін зовнішньополітичного курсу України, експерт відповів: «Побачимо». 

«На мою думку, говорити про прозахідних і проросійських політиків – це 
занадто спрощено. Що стосується зовнішньополітичних питань, то обоє 
кандидатів не мають таких вже разючих відмінностей», – зазначив Н. Ланґе. 

За його словами, «загалом на цих виборах прийшла розплата до колишніх 
помаранчевих сил», адже замість змін були чвари керівництва держави 
(Українська правда (pravda.com.ua). – 2010. – 9.02).  

 
*** 

«Фронт змін» визнає переможця виборів Президента після того, як 
Центрвиборчком оголосить результати голосування. Таке рішення ухвалила 
Політрада партії, повідомляє її прес-служба. 

«Президентські вибори довели, що Ю. Тимошенко та В. Ющенко остаточно 
розвалили демократичний табір, зрадили людей, які підтримують демократичні 
перетворення, і зробили можливим реванш В. Януковича», – йдеться в 
повідомленні. 

«Водночас ми вважаємо, що голосування відбулося демократично. Однак 
демократичні вибори – це насамперед демократична передача влади», – зазначили у 
«Фронті змін». 

«Лідер партії А. Яценюк на президентських виборах виступав проти            
Ю. Тимошенко та В. Януковича, оскільки жоден з них не може забезпечити 
реальних змін у країні», – йдеться в повідомленні. 

«Політрада прийняла рішення і надалі не підтримувати жодного з цих 
політиків, йти власним шляхом змін, реалізувати свою програму», – наголосили в 
партії (Українська правда (pravda.com.ua). – 2010. – 9.02).  
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*** 
По словам директора Центра политического анализа «Стратагема»            

Ю. Романенко, «агония» Ю. Тимошенко будет недолгой, и в течение 
ближайшего месяца мы станем свидетелями не только инаугурации 
Президента В. Януковича, но и создания новой коалиции в Верховной Раде 
Украины». 

По словам эксперта, у действующего главы правительства нет оснований 
оспаривать результаты второго тура голосования. «Вынужденное молчание             
Ю. Тимошенко свидетельствует, что ее окружение реалистично оценивает весь 
трагизм ситуации. Можно говорить о каких-то фальсификациях на Востоке или на 
Западе страны, где была зафиксирована аномальная активность избирателей, однако 
даже эти факты не сделают легитимными претензии Ю. Тимошенко на кресло 
Президента Украины», – сообщил политолог. 

«Заявления В. Януковича о необходимости отставки правительства отражают 
положение дел в украинском парламенте – фракция Партии регионов уже готова 
приступить к созданию пусть и нестабильного, но большинства в Раде. Что 
касается дальнейших действий Ю. Тимошенко, то “майданить” она может только 
себе в ущерб. Ее задача – сконцентрироваться на выборах в местные советы и 
возможных досрочных парламентских выборах, ожидая, что к этому времени 
рейтинг ее оппонента и возглавляемой им партии упадет, – предположил            
Ю. Романенко. – Конечно, нельзя отбрасывать и фактор судебных разбирательств. 
Первые иски фактически будут “разведкой боем”, ведь для того, чтобы изменить 
результат голосования в пользу Ю. Тимошенко, придется опротестовать данные с 
300 или 500 участков. Это –сложная и кропотливая работа – подтвердить и 
зафиксировать факты нарушений, особенно с учетом того, что международные 
наблюдатели не имели замечаний к организации второго тура». 

В заключение политолог сообщил, что и Ю. Тимошенко, и В. Янукович уже 
не отвечают интересам украинцев, и на следующих выборах главы государства их 
сменят молодые политики-технократы (ОДНАКО Украина (www.odnako.org). – 
2010. – 8.02).  

 
*** 

Бюллетени той или иной ОИК могут быть пересчитаны согласно 
решения ОИК, если в ОИК возникли сомнения в точности подсчета голосов на 
участке. Об этом сообщил заместитель председателя ЦИК Украины А. Магера, 
комментируя заявления представителей кандидата Ю. Тимошенко относительно 
пересчета голосов.  

В то же время А. Магера не исключил, что бюллетени могут быть 
пересчитаны по решению суда. «Я считаю преждевременным говорить о 
пересчете бюллетеней, поскольку поступили протоколы лишь из 12 ОИК», – 
сказал он (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 9.02).  
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ЕКОНОМІКА 
 
Нацбанк заявил, что несмотря на избирательную кампанию, в январе не 

произошло дестабилизации валютного рынка и обострения дефицита доллара, 
как это было в предыдущие избирательные периоды – физлица купили лишь              
1,5 млрд долл. Банкиры говорят, что причиной низкого спроса на валюту стало 
отсутствие денег у населения. При этом эксперты считают, что гривня будет 
укрепляться и дальше.  

Снижение дефицита наличной валюты почти на 90 млн долл. (в январе – 
833,6 млн долл.) банкиры объясняют отсутствием свободной гривни у населения и 
предприятий. «Кто-то после праздников переводил оставшиеся сбережения в 
валюту, но теперь эта составляющая спроса практически исчерпана, так как 
гривни нет»,– отметил и. о. зампреда правления банка «ТК Кредит» М. Гриценко. 
По мнению банкиров, эта причина будет основополагающей в ближайшие месяцы. 
«Вскоре курс может упасть вплоть до 7,5 грн/долл.»,–ожидает М. Гриценко.  

Эксперты не исключают, что в ближайшие недели будут попытки 
спекулянтов раскачать курс, чтобы заработать на политических опасениях 
населения.  

Долгосрочные сценарии колебаний курса гривни у банкиров разные. По 
мнению директора казначейства банка «Киев» Ф. Инденбаума, новое 
правительство должно будет разработать программу по повышению 
конкурентоспособности национального товаропроизводителя. «Чтобы сделать 
импорт невыгодным, можно одним скачком ослабить гривню до 10 грн/долл. и 
посмотреть, насколько местное производство способно возобновить рост, а потом 
искать точку равновесия»,– считает он. Однако другие банкиры сомневаются в 
способности любой власти начать реализацию такой программы в этом году и 
полагают, что гривня будет укрепляться вплоть до сентября. «Спрос на валюту 
появится только с началом деловой активности»,– говорит М. Гриценко. Впрочем, 
этот спрос смогут погасить внешние инвестиции. «Рынки открываются, а 
достижение политической стабильности сделает возможным приток в страну 
прямых и портфельных инвестиций», – уверен В. Кравченко (МинПром 
(minprom.com.ua). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Потребительские цены в Украине в январе возросли на 1,8 % по 
сравнению с предыдущим месяцем. Об этом сообщил Государственный комитет 
статистики Украины. При этом в годовом исчислении, по сравнению с январем 
2009 г., инфляция потребительских цен увеличилась на 11,1 %. 

В течение января наибольший рост цен зафиксирован на топливо и горюче-
смазочные материалы – 4,7 %, а также продукты питания – 3,2 % по сравнению с 
декабрем 2009 г.  
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В то же время цены на одежду и обувь, бытовую технику и текущее 
содержание жилья увеличились лишь на 0,1 %. Одновременно стоимость воды, 
электроэнергии и газа возросла на 0,4 %, стоимость транспортных услуг – на            
1,7 %. 

В годовом исчислении наибольший показатель инфляции отмечен на 
табачные изделия и алкогольные напитки – на 37,7 %, что связано со 
значительным повышением акцизного сбора в 2009 г. на данную группу товаров. 

Также Госкомстат сообщил, что цены промпроизводителей в январе 
текущего года по сравнению предыдущим месяцем, с декабрем 2009 г., возросли 
на 1,9 % (МинПром (minprom.com.ua). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Новые правила размещения наружной рекламы вдоль дорог, которые 
предлагает Укравтодор и поддерживает Кабмин, в случае принятия 
уничтожат 85 % рынка, считают в Ассоциации наружной рекламы Украины.  

В итоге, утверждают в ассоциации, местные бюджеты могут недополучить 
около 600 млн грн в год. 

В поддержанном на прошлой неделе Кабмином законопроекте предлагается 
увеличить минимальное расстояние между рекламным щитом и проезжей частью 
вдвое – до 10 м. А расстояние до дорожных знаков, транспортных развязок и 
железнодорожных переездов не должно быть меньше 150 м. Также запрещается 
размещение рекламы над проезжей частью. По мнению чиновников, это должно 
уменьшить аварийность на дорогах. 

Операторы рекламы возмущены тем, что авторы законопроекта не предоставили 
исследований или каких-либо других доказательств того, что именно реклама влияет на 
аварийность. 

В ответ на законопроект ассоциация предложила не затрагивать рекламу в 
городах. А с ограничениями на трассах операторы готовы согласиться 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Антимонопольный комитет Украины (АМКУ) возбудил дело по факту 
антиконкурентных действий на рынке сахара и сейчас устанавливает 
конкретных виновников повышения цен на этот продукт. Об этом заявил            
и. о. председателя АМКУ А. Мельниченко. 

«Как только расследование будет завершено, мы сможем назвать виновников 
антиконкурентных действий», – заявил А. Мельниченко. 

Представитель АМКУ отметил, что сахар в Украине дорожал под влиянием мирового 
роста цен на сахар-сырец, однако значительное подорожание с начала года не может быть 
обосновано экономическими факторами и имеет в своей основе антиконкурентные 
действия (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 8.02).  

 



 24

*** 
Вступив в должность Президента Украины, В. Янукович намерен 

воссоздать консорциум по управлению газотранспортной системой (ГТС) 
страны. Как стало известно, «Газпрому», «Нефтегазу» и европейским 
потребителям предложат по 33,3 % в консорциуме. По замыслу В. Януковича 
реализация этой идеи позволит Киеву снизить закупочные цены на импортный газ, 
а Москве – отказаться от строительства морских газопроводов «Северный поток» 
и «Южный поток». В «Газпроме» до изучения предложений по существу 
ситуацию не комментируют (NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2010. – 9.02). 

 
*** 

Базовая инфляция в Украине в январе 2010 г. выросла до 0,8 % по 
сравнению с 0,7 % в декабре и 0,6 % – ноябре 2009 г. Об этом сообщил 
Государственный комитет статистики. 

Госкомстат также напоминает, что зафиксированный в январе 2010 г. 
показатель базовой инфляции намного ниже, чем в январе 2009 г., когда он 
составил 2,9 %. 

Базовая инфляция исключает краткосрочные неравномерные изменения цен 
под влиянием отдельных факторов, которые носят административный, 
событийный, а также сезонный характер. Преимущественно речь идет о ценовой 
динамике, которая не учитывает изменения цен на продовольствие и 
энергоносители. 

Госкомстат Украины начал расчет базовой инфляции в 2008 г., по итогам 
которого базовая инфляция составила 21,3 %, тогда как в целом потребительские 
цены возросли на 22,3 %. В минувшем году базовая инфляция достигла 14,9 %, 
тогда как рост потребительских цен составил 12,3 %. 

В январе 2010 г. потребительские цены увеличились на 1,8 %. В целом по 
итогам года правительство прогнозирует их рост на 9,7 % (Перший Діловий 
канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 8.02).  

 
*** 

Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) надає Україні кредити в розмірі 
115,5 млн євро. 

Кошти даються для поновлення водопостачання та очищення стічних вод у 
Миколаєві. 

У зв’язку з близьким розташуванням Миколаєва до Чорного моря, проект 
сприятиме виконанню Україною Конвенції про захист Чорного моря від 
забруднення. 

На думку Євросоюзу, проект також є важливим кроком на шляху до 
реалізації міжнародної програми ЄС «Чорноморська синергія». 

100 млн євро ЄІБ надає Україні для підтримки малих і середніх підприємств, 
а також для підвищення енергоефективності та захисту навколишнього 
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середовища. 
Це перша подібна операція ЄІБ у країнах східного партнерства. Проект 

здійснюють ЄІБ, Європейський банк реконструкції і розвитку (ЄБРР) і Світовий 
банк. 

На сьогодні ЄІБ надав Україні вже чотири кредити на загальну суму в            
465,5 млн євро. 

Попередньо були профінансовані проекти з розвитку доріг (200 млн євро) і 
енергетичного сектору (150 млн євро) (Економічна правда (www.epravda.com.ua). 
– 2010. – 9.02).  

 
 

 
 


